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Το Επιµελητήριο Κυκλάδων ως κεντρικός εκφραστής της επιχειρηµατικότητας στο Νοµό,  

παρακολουθεί όπως είναι φυσικό, µε ιδιαίτερη προσοχή τις αλλαγές που επιχειρούνται στην 

κυκλοφοριακή δοµή της Ερµούπολης, οι οποίες επηρεάζουν καθοριστικά την επιχειρηµατική 

δραστηριότητα στο ιστορικό κέντρο της πόλης. 

 

Η παρέµβαση αυτή του Επιµελητηρίου, δεν έχει ως στόχο να υποβαθµίσει ή να παραγκωνίσει το 

ρόλο επαγγελµατικών φορέων, όπως ο Εµπορικός Σύλλογος, ο Σύλλογος Επισιτισµού και 

Εστιάσεως «Τερψιχόρη» κ.α. που από τη συνδικαλιστική τους ιδιότητα, έχουν την άµεση ευθύνη 

για το χειρισµό αυτού του θέµατος. Όµως, οι ανησυχητικές ως και επικίνδυνες διαστάσεις που 

έχει λάβει το συγκεκριµένο θέµα, απαιτούν από όλους (φορείς, πολίτες, επιχειρηµατίες), 

εγρήγορση και συµµετοχή.   

 

Στη δύσκολη αυτή περίοδο που διανύουµε, για το σύνολο των επιχειρήσεων αλλά και των 

εργαζοµένων της χώρας - που δεν πρόκειται να αφήσει ανεπηρέαστη και τη δική µας τοπική 

οικονοµία - έχουµε να επισηµάνουµε τα εξής: 

 

• Είναι καθήκον όλων µας, να αντιληφθούµε το συντοµότερο, ότι η επιχειρηµατικότητα, 

πρέπει να στηριχθεί µε όλα τα διαθέσιµα µέσα και τρόπους.  

 

• Οι προσλήψεις στο ∆ηµόσιο τοµέα, έχουν «παγώσει», εποµένως για το επόµενο 

διάστηµα, - τη διάρκεια του οποίου, κανείς δεν έχει τη δυνατότητα να προσδιορίσει - οι  



 
 

• επιχειρήσεις µας είναι ο µοναδικός πυρήνας διατήρησης αλλά και δηµιουργίας 

θέσεων εργασίας.  

 

• Έστω και αν ιστορικά, οι αποφάσεις και οι κατευθύνσεις που έχουν υιοθετηθεί, δεν έχουν 

ως άµεση προτεραιότητα την επιχειρηµατικότητα, πρέπει ειδικά η δηµοτική αρχή έστω 

και καθυστερηµένα, να νιώσει το σφυγµό της τοπικής κοινωνίας και της αγοράς και 

να αντιληφθεί το µέγεθος της σηµασίας που έχει η επιχειρηµατικότητα για το µέλλον του 

τόπου.  

Ειδικά στην συγκεκριµένη χρονική συγκυρία, η συντριπτική πλειοψηφία των 

επιχειρήσεων, δεν αντέχει σε πειραµατισµούς, γιατί ακόµη και η απώλεια τζίρου ολίγων 

ηµερών, µπορεί να τις οδηγήσει σε µη αναστρέψιµες καταστάσεις.  

 

 

Με την ευκαιρία αυτή, καλούµε όλα τα µέλη να συσπειρωθούν γύρω από τους 

επαγγελµατικούς τους φορείς και να ενισχύσουν το ρόλο τους, γιατί µόνο µέσα από 

δηµοκρατικές και συλλογικές διαδικασίες, προκύπτουν ώριµες και βιώσιµες λύσεις.  

 

Εκφράζουµε την ικανοποίηση µας, που έστω και αργά, οι φωνές των επιχειρηµατιών, 

συναντώνται και έχουν κοινή κατεύθυνση. Όπως έχουµε επανειληµµένα τονίσει, οι καιροί που 

διανύουµε, επιβάλλουν την υιοθέτηση µιας νέας φιλοσοφίας από τις τοπικές κοινωνίες, µιας 

φιλοσοφίας που θα βασίζεται στην συλλογική δράση και τη συνεργασία όλων των τοπικών 

παραγόντων και των εκπροσώπων των επιχειρηµατιών, προς την κατεύθυνση µιας 

αρµονικής ανάπτυξης.  

Προσωπικά συµφέροντα και σκοπιµότητες, δεν µπορούν να υπερβαίνουν και να θέτουν 

υπό αµφισβήτηση τις δηµοκρατικές διαδικασίες και σε κίνδυνο το συµφέρον της πόλης 

και του νησιού γενικότερα.   

 

Είναι κοινά αποδεκτό, ότι η κατάσταση στο κυκλοφοριακό της Ερµούπολης, είχε φτάσει στα όριά 

της, όµως, οι γρήγορες και σπασµωδικές κινήσεις που εξυπηρετούν βραχυπρόθεσµες λύσεις, 

δεν οδηγούν σε άλλο αποτέλεσµα, από το αδιέξοδο.  

 

Ως εκπρόσωποι των επιχειρηµατιών και όχι ως ειδικοί, προτείνουµε και διεκδικούµε να τεθεί το 

κυκλοφοριακό ως κυρίαρχο θέµα, στη λογική ενός µακροπρόθεσµου σχεδιασµού, από το 

∆ήµο. 



 
 

 

Ο σχεδιασµός αυτός πρέπει να περιλαµβάνει όχι µόνο το κυκλοφοριακό, αλλά όλες τις ανάγκες 

της Ερµούπολης, υπό τον ρόλο της πρωτεύουσας, του κοµβικού λιµανιού και του 

διοικητικού και πολιτιστικού κέντρου, για τα επόµενα είκοσι χρόνια. 

 

Το Επιµελητήριο Κυκλάδων παρέδωσε πρόσφατα στο ∆ήµο της Ερµούπολης, ένα διεκδικητικό 

Επιχειρησιακό Σχέδιο για τη Σύρο. Προτείνουµε τώρα, αλλά κυρίως µετά τις ∆ηµοτικές 

εκλογές, να αξιοποιηθούν και να επικαιροποιηθούν τα αποτελέσµατα αυτής της προσπάθειας, 

ώστε όλοι µαζί - ∆ήµος και φορείς του νησιού – να συµφωνήσουµε για τις 

µεσοµακροπρόθεσµες απαιτήσεις και ανάγκες του νησιού για τα επόµενα είκοσι χρόνια.  

 

∆εν σχεδιάσαµε και δεν προγραµµατίσαµε ποτέ µέχρι σήµερα, µε συνέπεια, αυτό το λάθος να  

φέρνει συνεχώς µπροστά µας, µια σειρά από ανεπιθύµητες και προβληµατικές καταστάσεις, 

όπως το κυκλοφοριακό, το Πανεπιστήµιο, κ.α. ∆εν είναι όµως σκόπιµο, να κοιτάµε πίσω, αλλά 

να αλλάξουµε τρόπο σκέψης και λειτουργίας και να προγραµµατίσουµε το µέλλον. 

 

Για το κυκλοφοριακό, δεν φιλοδοξούµε να υποκαταστήσουµε τους ειδικούς, όµως πρέπει, 

χωρίς βίαιες, αιφνιδιαστικές, αποσπασµατικές και εµβαλωµατικές αποφάσεις, να καταλήξουµε 

στην καλύτερη δυνατή λύση. 

Για το λόγο αυτό, καλούµε το ∆ήµο, να αλλάξει κατεύθυνση και να διορθώσει τις αποφάσεις 

και τις επιλογές του άµεσα, µε µέτρα προσωρινού χαρακτήρα, τώρα που βρισκόµαστε 

στην αρχή της θερινής περιόδου, λαµβάνοντας υπόψη του δύο βασικούς άξονες: 

 

1. Την διευκόλυνση της πρόσβασης των αυτοκινήτων στο εµπορικό κέντρο 

(Ενδεικτικά, µε δυνατότητα στάσης στο εµπορικό κέντρο, µε δυνατότητα δωρεάν 

στάθµευσης τουλάχιστον για την 1η ώρα στο Νησάκι κλπ) 

2. Την άµεση αλλαγή της εικόνας στην παραλία της Ερµούπολης, όπως έχει 

διαµορφωθεί µετά την εφαρµογή του µέτρου της διπλής κυκλοφορίας, που έχει 

δηµιουργήσει όχι µόνο επιβάρυνση και ασχήµια, αλλά και ένα επικίνδυνο περιβάλλον 

για τους πεζούς.  

Πιστεύουµε ότι η τροποποίηση του µέτρου, ή η διαφοροποίηση του τρόπου 

κυκλοφορίας µεταξύ των ηµερήσιων και νυχτερινών ωρών, θα είναι προς τη σωστή 

κατεύθυνση.   

 



 
 

 

Στη συνέχεια, να προχωρήσει στη δηµιουργία υποδοµών, όπως:  

• Στάθµευση εκτός πόλης 

• ∆υνατότητα εύκολης πρόσβασης για τους πολίτες και τους επισκέπτες, στο 

ιστορικό κέντρο, καθ’ όλη τη διάρκεια της ηµέρας, αλλά και της νύχτας κ.α. 

 

και κατόπιν, να εφαρµόσει κυκλοφοριακά µέτρα µονιµότερου χαρακτήρα στο κέντρο της 

πόλης.  

 

∆ιευκρινίζουµε στη ∆ηµοτική αρχή,  ότι το Επιµελητήριο, δεν επιθυµεί να παραµείνει η σηµερινή 

άναρχη κατάσταση, ούτε να βάλει το συµφέρον µερίδας επιχειρήσεων, πάνω από το συµφέρον 

του νησιού. 

Αν όµως συνεχιστεί ο σηµερινός τρόπος αντιµετώπισης του προβλήµατος, το Επιµελητήριο σε 

συνεννόηση µε τους φορείς του νησιού, δεν θα διστάσει να έρθει αντιµέτωπο µε οποιοδήποτε 

κέντρο αποφάσεων, επιµένει σε παρόµοιους τρόπους λειτουργίας.   

Ευχόµαστε να επικρατήσει η λογική, γιατί το συµφέρον του νησιού, απαιτεί ειλικρινή, αµφίδροµη 

και στενή συνεργασία ∆ήµου και Επιµελητηρίου, και θα ήταν σοβαρό λάθος να συµβεί το 

αντίθετο.  

 

Τέλος, διευκρινίζουµε ότι η παρέµβαση αυτή προέκυψε µετά από οµόφωνη απόφαση της 

∆ιοικητικής Επιτροπής του Επιµελητηρίου και οποιαδήποτε σύνδεση της µε την προεκλογική 

περίοδο, θα βαρύνει και θα είναι αποκλειστική επιλογή και ευθύνη, όσων σκέπτονται µε αυτόν 

τον τρόπο.  

Το Επιµελητήριο Κυκλάδων, έχει αποδείξει τα τελευταία χρόνια, ότι απέχει από οποιουδήποτε 

είδους σκοπιµότητες και παρεµβαίνει όποτε χρειάζεται και εάν οι περιστάσεις το επιβάλλουν. Εκ 

του γεγονότος αυτού, εάν η παρέµβασή του κριθεί αναγκαία, θα πραγµατοποιηθεί ακόµα και µια 

ηµέρα προ των εκλογών.  

 

Με εκτίµηση,  
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